

# 习近平同印度尼西亚当选总统普拉博沃会谈

(上接一版)打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路,坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往,交流治国理政经验,加强发展战略对接,深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目,持续深化海上合作。中方愿在减贫脱贫领域同印尼加强合作,提供支持。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进。双方应该积极践行和平共处五项原则,大力弘扬团结、友谊、合作的万隆精神,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,加强多边协作,维护发展中国共同利益。中方愿同印尼一道,维护东盟团结和中心地位,维护开放包容的地区架构,构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。普拉博沃转达佐科总统对习近平主席的诚挚问候,表示很高兴将中国作为

当选总统后的首访国家。中国是具有重要影响力的大国,和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩,愿学习借鉴中国共产党的经验,深化治国理政交流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来,中国企业积极深入参与印尼经济建设,助力印尼国家发展。我完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系,愿延续佐科总统的对华友好政策,坚持独立自主,恪守印尼政府一贯奉行的一个中

国政策,同中方坚定支持彼此核心利益,推进两国关系更加全面和高质量发展,落实好构建两国命运共同体的重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接,推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果,进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦问题上始终主持公道正义,我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务协调合作,为南南合作作出更大贡献。王毅参加会谈。

外交部:

## 中方将坚决反制美方对香港特区官员签证限制

新华社北京4月1日电(记者 成欣 袁睿)外交部发言人汪文斌1日表示,香港是中国的香港,中方反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。如果美方对香港特区官员实施签证限制,中方将坚决反制。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务院日前发布“香港政策法”报告,美国务卿就此发表声明,宣布将对香港特区官员实施签证限制。中方对此有何回应?

汪文斌说,美方再度发布所谓“报告”,抹黑污蔑香港国安法、特区选举制度和香港国安条例,诋毁攻击香港民主、法治、人权、自由状况,妄言对香港特区官员实施签证限制,混淆是非、颠倒黑白,严重干涉香港事务和中国内政,严重违反国际法原则和国际关系基本准则,中方对此强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

他表示,香港回归以来,中国政府始终全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,以宪法和基本法为基础的特区宪制秩序稳健运行,中央全面管治权得到落实,特区高度自治权正确行使。制定实施香港国安法和香港国安条例,修改完善香港选举制度,构筑起维护国家安全的坚实屏障,确保了“爱国者治港”原则得到落实,有力保障了香港繁荣稳定,切实维护了香港居民依法享有的各项权利与自由。香港实现了从由乱到治走向由治及兴的重大转变,“一国两制”事业将朝着正确的方向行稳致远。

汪文斌强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

“我们敦促美方恪守国际法原则和国际关系基本准则,全面正确认识‘一国两制’,切实尊重中国主权,尊重香港法治,停止以任何方式干预香港事务。如果美方对香港特区官员实施签证限制,中方将坚决反制。”汪文斌说。

## 商务部回应美修订半导体出口管制措施 中方坚决反对肆意修改规则

新华社北京4月1日电 针对近日美国商务部发布公告,对美国2023年10月17日发布的半导体出口管制规则进行修订,商务部新闻发言人3月31日回应称,中方注意到,美方修订了半导体出口管制措施,这距离美上次出台措施仅半年不到。包括美国企业在内的各国企业都希望有一个稳

定、可预期的经营环境。美方泛化国家安全概念,肆意修改规则,加严管制措施,不仅给中美两国企业开展正常经贸合作设置了更多的障碍,施加了更重的合规负担,还给全球半导体产业造成了巨大的不确定性。这严重影响中美企业开展互利合作,损害其正当合法权益。中方对此坚决反对。

这位发言人表示,半导体产业高度全球化,经过数十年发展,已形成你中有我、我中有你的产业格局,这是市场规律和企业选择共同作用的结果。中国是全球最大的半导体市场。中方愿与各方一道,加强互利合作,促进全球半导体产业链供应链的安全与稳定。

## 中方遇难人员遗体告别仪式在巴基斯坦举行

新华社巴基斯坦拉瓦尔品第4月1日电(记者 唐斌辉)在巴基斯坦恐袭事件中遇难的中方人员遗体告别仪式3月31日在巴东部旁遮普省拉瓦尔品第市的努尔汗空军基地举行。

中国驻巴基斯坦大使姜再冬、巴方官员、我驻巴使馆外交官、在巴中企代表等参加仪式,巴基斯坦总统、总理、参联会主席、陆军参谋长、空军参谋长送来花圈表达哀思。

姜再冬在仪式上说,遇难同胞风华正茂,不远万里来到巴基斯坦,为促进巴发展和深化中巴友好合作作出重要贡献,对他们最好的告慰就是查明真相、严惩凶手,对恐怖分子最有力的回击就是坚决打击、除恶务尽。中方希望并相信巴方将加快案件侦办,加大反恐力度,采取一切措施,保护在巴中国人员、项目和机构安全。中方愿同巴方一道,坚定推进中巴全天候战略合作,加快构建更加紧密的中巴命运共同体。

巴基斯坦侨务与人力资源发展部部长乔杜里·萨利克·侯赛因在仪式现场深切哀悼中方遇难者。他强烈谴责此次恐袭事件并表示,巴基斯坦始终和中国政府和人民站在一起,巴方将尽快彻查事件真相,将凶手绳之以法,任何企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞。

仪式现场庄严肃穆,全体人员集体肃立默哀,巴方仪仗队分列两排并行敬礼。仪式结束后,我遇难同胞遗体搭乘巴军机返回祖国。

当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

## 在巴基斯坦恐袭事件中遇难同胞遗体送回祖国

新华社北京4月1日电(记者 成欣)外交部发言人汪文斌1日表示,5名在巴基斯坦达苏项目恐袭事件中遇难的中方人员遗体1日由巴方军用飞机送回祖国。巴政府高级别官员和中国外交部工作组随同护送。

当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

汪文斌在例行记者会上说,3月29日,中方赴巴基斯坦跨部门工作组与中国驻巴使馆外交官前往巴东部旁遮普省拉瓦尔品第市相关医院,吊唁遇难的5名中国同胞,向在场中企员工转达党和政府的关怀慰问。

“中方坚定支持巴方以最大决心、最大力度,严肃查明真相,严惩凶手及幕后主使,全力保护在巴中国人员、项目和机构安全。”他说。



## 韩国镇海樱花盛开

3月31日,人们在韩国昌原市镇海区观赏樱花,休闲游玩。近日,韩国昌原市镇海区樱花盛开,吸引了众多游客前来观赏。 新华社发



4月1日,在加沙地带加沙城的希法医院,人们查看医院的损坏情况。 新华社发

## 以军撤离加沙城希法医院

新华社加沙4月1日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦电视台4月1日报道,以色列军队当天凌晨从位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院撤离。

巴勒斯坦加沙地带防务部门同日发表声明说,以军撤离后,希法医院内部及其周边地区发现约300具尸体。此外,以色列军方4月1日发布战况通报称,以军和情报部门已在希法医院地区“完成精确作战活动并撤离该地区”。

3月18日,以军攻入希法医院并发表声明说,有情报显示巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员进入希法医院并将医院用作指挥中心。以军在希法医院为期2周的军事行动中,打死约200名武装人员,逮捕800多名嫌疑人。

另据哈马斯媒体办公室3月30日发表的声明,以军围攻希法医院及其周边地区已造成至少400人死亡、1050座房屋被毁。

## 土耳其最大反对党 赢得主要大城市市长选举

3月31日,在土耳其伊斯坦布尔,一名女子在一处投票站投票。 新华社发



新华社安卡拉4月1日电(记者 王腾飞)土耳其地方选举4月1日初步计票结果显示,最大反对党共和人民党预计将赢得土耳其前五大城市及大多数沿海发达地区的市长选举,执政党正义与发展党(正发党)赢得部分内陆地区市长选举,并在总票数上落后于共和人民党。

五年一度的土耳其地方选举在3月31日展开,通过直选产生全国各市、县(区)、镇(街道)的行政长官。安卡拉、伊斯坦布尔等30个大城市的市长归属最受关注。

目前,土耳其最高选举委员会已对超过99%的选票进行了统计。初步结果显示,在土耳其第一大城市伊斯坦布尔,共和人民党候选人埃克雷姆·伊马姆奥卢以51.08%的选票锁定胜局,明显领先于正发党候选人获得的39.59%选票。在首都安卡拉,共和人民党候选人曼苏尔·亚瓦什以60.35%的绝对优势锁定胜局。

此外,在沿海较为发达城市伊兹密尔、布尔萨市、安塔利亚的市长选举中,共和人民党的优势也很明显,预计将赢得这些城市的市长选举。

根据惯例,最高选举委员会将在未来一段时间内公布最终计票结果。

当前统计显示,共和人民党在此次选举中获得了约37.74%的选票,正发党获得了约35.49%的选票。这是自2004年正发党参加地方选举以来,总票数首次落后于共和人民党。

从全国范围来看,正发党的获胜城市主要集中在较为保守的内陆地区,其传统优势政治版图出现了较为明显的萎缩,丢失了部分中西部内陆地区以及部分沿海黑海城市的市长选举。土耳其总统埃尔多安在3月31日就选举发表讲话时承认,他所领导的正发党在此次地方选举中未能获得预期结果,正发党将对此进行检讨。

## 俄罗斯在南部反恐行动中 抓获音乐厅恐袭关联人员

据新华社莫斯科4月1日电(记者 黄河)俄罗斯联邦安全局4月1日发布通报说,该局3月31日在俄南部达吉斯坦共和国反恐行动中抓获的涉案人员,与22日发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件有关联。

通报说,该局31日在达吉斯坦共和国挫败了一个恐怖组织的活动,该组织由数名外国公民组成,计划在达吉斯坦共和国的卡斯皮斯克市人群密集区域进行恐怖活动。被抓获的武装分子直接参与资助音乐厅恐袭事件的实施者并向他们提供支持。

俄罗斯国家反恐委员会3月31日说,俄方当天在达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市以及卡斯皮斯克市进行反恐行动,抓获3名正谋划实施恐怖犯罪的武装分子。

## 俄外交部要求乌逮捕并引渡所有参与对俄恐袭人员

据新华社莫斯科3月31日电(记者 赵冰)俄罗斯外交部3月31日发表声明,要求乌克兰逮捕并引渡所有参与对俄恐怖袭击的人员。

俄外交部当天在其官网发表的声明中说,3月22日发生在莫斯科近郊的音乐厅恐袭并非是针对俄罗斯的第一起恐怖袭击事件。俄有关部门的调查表明,所有这些事件的犯罪痕迹均指向乌克兰。

俄外交部在声明中列举了近年来在俄发生的多起恐袭事件及其所造成的人员伤亡情况,包括造成42人受伤、圣彼得堡咖啡馆爆炸案、俄作家普里列平遭遇汽车爆炸受伤等。

俄外交部表示,根据《制止恐怖主义爆炸的国际公约》《制止向恐怖主义提供资助的国际公约》,俄方要求乌方立即采取措施,逮捕并引渡包括乌克兰国家安全局局长马柳克在内的所有参与这些恐袭的人员。马柳克日前承认克里米亚大桥爆炸事件与乌方有关,还透露了俄方实施其他袭击行动的细节。

据塔斯社26日报道,俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院以涉嫌实施恐怖袭击缺席逮捕马柳克。报道说,马柳克曾暗示其部门参与了对一些乌克兰和俄罗斯政治家及公众人物的谋杀和企图谋杀。此外,马柳克还曾在社交媒体上发布消息,称国家安全局参与了针对俄炼油厂的袭击,并将克里米亚大桥和在黑海航行的船只列为袭击目标。